

西工小街:充满烟火气的“深夜食堂”

▶ 打开新动作

洛城的夏夜,充满着浓浓的烟火气。自从今年4月我市开展“古都夜八点”品牌提升活动以来,越来越丰富的夜间文旅产品供给,持续激发文旅消费新活力。近日,我市推出“古都夜八点 越夜越city”文旅消费活动,公布5大优惠政策和107个特色点位。今起,本报推出系列报道,带领大家感受洛阳夜晚的激情活力。

五光十色的彩灯、排列整齐的店面、熙熙攘攘的人群……12日晚8点,记者来到位于西工区的西工小街,被这里浓浓的烟火气“硬控”了两个小时。

近日,“古都夜八点 越夜越city”文旅消费活动启动仪式举行,“古都夜八点”第二阶段(暑期)优惠活动拉开帷幕。作为启动仪式的举办地,同时也是首批省级夜经济集聚区,西工小街特色小吃丰富,价格实惠,成为让广大游客流连忘返的“深夜食堂”。

徜徉在西工小街,只见沿街店面的橱窗里摆满各色小吃:烤鱿鱼串散发



浓浓烟火气

出浓郁的香味,搭配特制的酱料和脆脆的香草叶,让人隔老远都能被吸引过来;鸡蛋灌饼酥香美味,咬上一口,多个层次的口感在舌尖绽放;热气腾腾的铁板豆腐滑嫩可口,搭配辣椒酱和葱花,让人回味无穷……

西工饭庄、小街锅贴、劲松卤肉,这些经营多年的老字号,因特色菜品和非

遗传备受大众喜爱,门庭若市。在排长龙队伍中,不少是外地游客。“我们在网上看到的这家店,特意来尝尝,这里的菜品种类齐全,价格也很亲民。和我们山西那边的小吃相比,那边偏酸辣,这里偏甜辣,口感很独特,孩子很喜欢。”刚从西工饭庄出来的山西游客李灿说。

古老的建筑与现代元素相互映衬,老式的砖瓦房见证了这座城市的历史变迁。常客张婷表示很喜欢这里古今交融的诗意和美味小吃:“担担面口感不错,微微辣,分量也刚刚好。冰汤圆解腻,有种入口即化的清爽感。”她建议来这里多点几个不同的菜品和朋友一起吃,感觉更美好。

作为百余年来未中断经营的商业街,地处西工区商业中心的西工小街的发展可谓我市商业街区发展的缩影。今年6月,西工小街四期开街试运营,西工区除对街区建筑外立面、门头等进行全方位改造和重点部位提升外,还加入民初风情的红砖、“民初街景”彩绘、“小街由来”窗格和“小街往事”文化墙,以霓虹灯带和花箱绿植点缀拱形门头,打造民初印象风貌街区。

去年,西工小街累计客流量达580.8万人次,销售额9150万元,固定商户数量95家,获评“省级旅游休闲街区”、“洛阳十大文旅新地标”、首批洛阳市“青年友好街区”和“五星级夜市”。接下来,西工小街将持续优化业态结构,整合周边商业资源,按照“文创体验+潮流创意+非遗老字号+传统美食”的整体思路,打造融旅游、购物、休闲、娱乐于一体的特色文旅街区,为我市文旅融合发展增添新动力。

洛报融媒记者 李璐珊 实习生 余昆鹏 王佳怡 文/图

洛阳市人力资源市场 搬迁至市民之家



昨日,记者从市人力资源和公共就业服务中心获悉,洛阳市人力资源市场正式搬迁至市民之家。(如图)

当日上午,在市民之家二楼大厅,搬“新家”的洛阳市人力资源市场举办了首场重点企业专场招聘活动。大厅内设置48个招聘展位,每个展位设有弧形沙发、圆桌、座椅、企业招聘信息展示屏等,环境幽雅舒适,为求职者和招聘企业面对面交流提供便利。未来,随着招聘系统逐步完善,求职者通过扫描展位显示屏上的企业二维码即可完成简历投递,更加方便快捷。

市人力资源和公共就业服务中心有关负责人介绍,今后该市场将作为我市“大就业”服务体系的一部分开展日常室内招聘活动,配合全年度室外巡回招聘,进一步促进高质量就业。

- 招聘活动开放时间:每周二、周四(工作日)9:00至12:00
 - 地址:洛阳市民之家二楼大厅
 - 联系方式:0379-69933718
- 洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李帆 李培博 文/图

美丽洛河 鸟儿乐园



近日,在洛河西苑桥至王城大桥段,成群的白鹭、苍鹭、野鸭时而展翅高飞,时而翩翩起舞,尽情在水中嬉戏、觅食、栖息,构成了一幅美丽的自然生态画卷。

洛报融媒记者 梅占国 摄

心肺复苏专题培训 您可预约免费参加

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 李宁)记者获悉,从本周起,洛阳红十字应急救护培训中心将于每周日上午举办心肺复苏专题培训,每期50个免费学习名额,市民和单位均可预约参加。

近年来,AED(自动体外除颤器)在我市地铁站及其他公共场所持续普及,市民应急救护技能学习需求不断增长。洛阳红十字应急救护培训中心定于每周日8:30至11:30,在红十字应急救护培训基地(涧西区中州西路30号科技楼二楼)开展心肺复苏专题培训,普及应急救护知识。

培训期间,培训人员将详细介绍应急救护的重要意义、现场救护原则、常见急症表现识别及处置操作要领等,并对心肺复苏、AED使用等进行现场演示,让参训学员掌握应急救护知识核心要领和实操手法,增强自救互救技能。

该培训中心负责人介绍,因场地限制,每期专题培训参加人员不超过50人,市民和单位可关注微信公众号“洛阳红十字应急救护培训中心”或致电18538815212预约报名。如果相关单位有培训需求且有合适场地,也可预约上门免费培训。



短讯

■ 在不久前结束的2024“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛上,代表河南省参赛的洛阳代表队表现抢眼,斩获5个一等奖(金牌、铜牌各一块)、5个二等奖、8个三等奖。

“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛由国家体育总局航管中心、中国航海模型运动协会主办。本次总决赛在江苏泰州举行,吸引了来自全国各地的2000余名优秀青少年选手参加。

(孟山 涂晓洛 张正良)

老小区来了“新管家”

“如今小区路顺了,灯亮了,环境美了,去年春节,我们还收到了物业发的百元红包。”13日,提起西工区121花园小区(简称121花园)近年来的变化,居民宋瑛赞不绝口。

121花园建成于2008年,曾经脏乱差。它的美好蝶变,缘于这个老小区来了“新管家”。

“过去,我们小区道路狭窄,车辆乱停放,垃圾堆积如山,绿化带杂草丛生,喷泉池里堆满了废旧家具……”提起以前的情景,居民尚女士直摇头。刚入住时,小区环境还好,但随着时间的推移,原物业公司的服务渐渐跟不上,小区也面临老旧设备更新、公共设施急需维护的情况。

“服务跟不上,有人就不愿交纳物业费了。没有物业费的支撑,物业公司就无法正常运转,小区管理陷入了‘恶性循环’。”67岁的张云志是121花园首批入住居民之一,如今是该小区业委会副主任。他介绍,原物业公司离开后,小区曾实行业主自治,但仅维持了几个月,此后因无人管理变得脏乱差。2020年7月,在洛阳桥社区的牵头下,小区成立了业主委员会,管理工作逐渐进入正轨。

有过业主自治并不如人意的前车之鉴,大家达成基本共识:专业的事还



小区面貌焕然一新

需交给专业的人干。因此,业委会成立后的第一件事,就是在全市范围内找物业公司。

可是很多物业公司现场探访后根本不愿接手管理。小区人行道坑洼不平,修路得花钱;供暖设备、配电箱等公共设施需大修甚至更换,也要一笔不小的资金投入……还没挣钱就先投钱,谁敢“接盘”?

不过,还是有敢于尝试者。2021

年8月,河南满秀物业管理有限公司(以下简称满秀物业)正式进驻,变化一点一点发生:修补路面并拓宽人行道,增大公共交通空间;翻新绿化,修补供暖管道10余处漏点;新增30余个充电桩,让居民不再飞线充电;修剪小区绿化带,营造赏心悦目的公共环境……物业费没涨,小区“颜值”却得到了大提升。

“我们当时评估,接手这个小区需

要2至3年的时间才能达到收支平衡。”满秀物业负责人何永胜说,用服务理念“读懂”业主,以细节之处打动人心,大概就是满秀物业接手121花园最大的底气。

业主微信群建起来了,“物业管家”及时回应居民所需,且上门维修免费。如今,小区路面平整干净,停车规范有序,喷泉美景再现。小区门口设超市购物车,专门为携重物的老人提供便利。业委会定期与物业公司开碰头会传递民声,真正实现了“民有所呼,我有所应”。

“随着人们生活水平的提高,居民对物业企业的服务需求早已超越了看大门、扫地、收水电费等传统服务,更趋向于精细化。”何永胜说,物业服务水平上去了,业主自然愿意买单,物业公司也就能正常运转,这才是良性发展的运营之道。

“121花园如今已经成为西工区的标杆小区。”西工区洛北街道洛阳桥社区党总支书记、居委会主任赵平英介绍,社区将推动党建与物业服务深度融合,助力该小区打造红色物业、红色业委会,激活小区共治新力量,共建安全、文明、和谐、美丽的幸福家园。

洛报融媒记者 谢娜娜 文/图

发展党员严把关 增强党员队伍活力

近年来,洛龙区关林街道不断完善发展党员工作责任链条,确保发展程序严格规范,发展的新党员政治过硬、素质优良。

关林街道结合实际,制定下发《发展党员工作责任清单》,系统梳理培养联系人、入党介绍人、组织委员、党支部书记、分管领导5类人员在发展党员过程中的95项工作职责,逐一列清单、提要求、抓落实,督促相关人员知责于心、担责于身,严把每一道关口,提高新发展党员质量。

关林街道举办基层党务工作者培训班,针对发展党员工作,制定每个阶段的材料模板,并对照《中国共产党发展党员工作流程图》,聚焦发展党员的5个阶段25个步骤,详细讲解每个阶段需要注意的问题,确保参训学员听得懂、学得会、用得上,增强基层党务工作者的专业素养、程序意识和规矩意识。

关林街道党工委坚持把政治标准放在首位,在申请入党阶段,由党支部书记与副书记或组织委员,共同与入党申请人谈话,做到“四问四讲”,书面记录存入支部发展党员工作档案。在接收预备党员、预备党员转正时,街道党委书记和分管领导对相关人员选进行联合审查,对审查中发现的违纪违法行为“零容忍”,严防“带病入党”。

(田丰源)